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令和２年 第９回定例教育委員会

日 時 令和２年９月14日（月） 午後１時15分～

場 所 曽於市大隅支所 １階 会議室

出席者 委員５名・事務局５名 計10名

出席委員 瀨 下 浩 教育長

馬 場 雅 子 委 員

川 畑 和 德 委 員

長 野 かおり 委 員

地主園 栄美子 委 員

事務局 橋 口 真 人 総務課長

川 路 道 文 学校教育課長

内 山 和 浩 社会教育課長

鶴 田 洋 一 総務課長補佐兼総務係長

下 脇 倫 子 総務課総務係主任

会 順 審 議 の 結 果 等

１ 開 会 ◎ 教育長

それでは，第９回定例教育委員会を開催します。

２ 前回の会議録承認 ◎ 教育長

会議録の承認ついては，川畑委員にお願いしておりま

す。各教育委員からの報告に入ります。

今回は，川畑委員からお願いします。

３ 委員及び教育長から ◎ 川畑委員

の報告 ９月４日 地区公民館長・校区社協会長合同連絡会

◎ 学校教育課長

今後の適応指導教室の在り方については，民間の手法

も研究しながら検討していきます。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

◎ 馬場委員

現在の適応指導教室の指導者は，どのような方ですか。

◎ 学校教育課長

２人体制で，フルタイム会計年度任用職員とパートタ

イム会計年度任用職員で教員免許所有者です。

◎ 馬場委員

教員経験はありますか。

◎ 学校教育課長

教員経験はありませんが，臨時教諭・支援員の経験が

あります。

◎ 教育長

次に長野委員お願いします。

◎ 長野委員

８月７日 子ども議会

◎ 教育長

単なる要望だけではなく，主権者教育や、直接市政に

関わるような質問が見受けられました。

次に地主園委員お願いします。

◎ 地主園委員

８月７日 子ども議会

空調設置後の授業参観について

◎ 馬場委員

８月７日 子ども議会

台風9・10号の対応について

◎ 教育長

（動静配布）

8月25日 小学校スクールバス日置市研修について

8月31日 県数教大会来庁について

9月13日 中学校体育大会について

◎ 教育長

議事に入ります。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

⑴ 議案第52号 財産の ◎ 総務課長

取得について 次のとおり財産を取得することについて，教育委員会

の議決を求めます。

◎ 総務課長

（財産取得の内容を説明）

提案理由は，市内小学校の児童用タブレット型端末1,

606台の購入をするため，地方自治法第96条第１項第８

号及び曽於市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得

又は処分に関する条例第３条の規定に基づき，議会へ上

程するため提案するものです。

◎ 教育長

質疑はありますか。

◎ 川畑委員

小学校が，随意契約の理由はなんですか。また，貸与

されるタブレットは，6年生まで持ち上がりをするので

すか。

◎ 総務課長

小学校は，iPadを導入しますが，市内に調達できる業

者がなく，鹿児島県が行ったプロポーザル方式による共

同調達により決定した議案の業者と随意契約を行ったと

ころです。

貸与機器は，各学校での判断となりますが，持ち上が

りのほうが，大切に使用してもらえるのではないかと考

えています。

◎ 地主園委員

故障とか，破損した場合の保険はどうなりますか。

◎ 総務課長

故意による破損以外は，その都度修繕する予定です。

◎ 教育長

議案第52号は，議決として次にはいります。

⑵ 議案第53号 財産の ◎ 総務課長

取得について 次のとおり財産を取得することについて，教育委員会

の議決を求めます。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

（財産取得の内容を説明）

提案理由は，生徒用タブレット型端末815台の購入を

するため，地方自治法第96条第１項第８号及び曽於市議

会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関す

る条例第３条の規定に基づき，議会へ上程するため提案

するものです。

◎ 教育長

質疑はありますか。

◎ 長野委員

リースではなくて買取ですよね。不足する場合は，ど

うなりますか。

◎ 総務課長

買取になります。不足する場合は，買い増す予定です。

◎ 川畑委員

小学校に戻りますが，メモリ３G以上となっています

が，どういうことでしょうか

◎ 総務課長

仕様書上は，３G以上でしたが，入札の結果３Gとなり

ました。

◎ 教育長

議案第53号は，議決として次にはいります。

⑶ 議案第54号 岩川小 ◎ 総務課長

学校校舎改築本体工事 次のとおり工事請負契約を締結することについて，教

請負契約の締結につい 育委員会の議決を求めるものであります。

て （契約内容を説明）

提案理由としては，岩川小学校校舎改築本体工事の請

負契約を締結したいので，地方自治法第96条第１項第５

号及び曽於市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得

又は処分に関する条例第２条の規定により，議会へ上程

するため提案するものです。

◎ 教育長

質疑はありますか。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

◎ 川畑委員

機械設備は，空調設置のことですか。

また，運動場の整備は必要ないですか。

◎ 総務課長

来年度予算で対応できるかと思います。

◎ 長野委員

当初の予算はいくらだったですか。

◎ 総務課長

23億程度で，入札により2千万程度削減しております。

◎ 長野委員

プロポーザル提案時の設計額はどの程度でしたか。

◎ 総務課長

17億５千万程度でした。

◎ 長野委員

改築という表現が正しいですか。

◎ 総務課長

建て替えることを，改築といいます。

◎ 教育長

それでは，この内容で議会に提案します。

それでは，次に入ります。

⑷ 議案第55号 末吉中 ◎ 社会教育課長

央公民館建替事業建築 次のとおり工事請負契約を締結することについて，教

本体工事請負契約の締 育委員会の議決を求めるものです。

結について (契約内容を説明）

提案理由は，末吉中央公民館建替事業建築本体工事の

請負契約を締結するため，地方自治法第96条第１項第５

号及び曽於市議会の議決に付すべき契約及び財産の取得

又は処分に関する条例第２条の規定により，議会へ上程

するため提案するものです。

◎ 教育長

質疑はありませんか。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

◎ 川畑委員

各種団体は倉庫が活用できるのですか。

◎ 社会教育課長

倉庫は，一部使えますが，会議室は共有になります。

◎ 長野委員

今回は，関連工事は，含まないですね。

何社による入札ですか。

◎ 社会教育課長

本体工事の契約です。

落札業者を含め４社になります。

◎ 教育長

他に質疑がないようですので，議案第55号は，議決と

します。

次に入ります。

⑸ その他 ◎ 総務課長

ア 各課からの報告 曽於高校支援策について

スタディサプリについて

◎ 馬場委員

原付購入補助は，低所得者ではなく額を決めて全員に

支給することはできないですか。

◎ 総務課長補佐

準要保護世帯等を考えてます。

◎ 川畑委員

個人の財産に対して，補助金支出は可能ですか。

◎ 総務課課長補佐

現在中学校で，自転車購入に対して補助金を支出して

おり同様の考え方です。

◎ 長野委員

スタディサプリのライセンス数は何人分ですか，

他社のものと比較しては，どうですか。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

◎ 総務課長補佐

ライセンス数は，全員分です。

他の自治体や高校での導入実績や曽於高校からの要望

で，リクルート社を選定しました。

◎ 地主園委員

私立高校や他の公立高校と差別化を図るためにも是非

取り組んでもらいたい。

◎ 総務課長

可能な限り早い時期に取り組んでいきます。

◎ 地主園委員

市外の生徒獲得にもいいことだと思います。

◎ 総務課長

普通科系では私立の高校へ進学する生徒が増えている

ようであります。

◎ 学校教育課長

運動会の時間変更について

議会一般質問について

教育現場におけるコロナウィルス・熱中症対策

コロナウィルス発生後の学校の変化について

コロナウィルスによる臨時休業等について

コミュニティスクールの取り組みについて

就学指定変更・区域外就学の規則について

◎ 馬場委員

「学校運営に支障をきたす場合は，年度途中で取り消

すことができること」の文を入れることが適切だと思い

ます。

◎ 川畑委員

一回，認めた方を取り消すことは，慎重に検討するこ

とが必要ではないですか。

◎ 馬場委員

この機会に，区域外就学を再見直しする必要があるの

ではないですか。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

◎ 学校教育課長

これまで認めたものを，取り消すのは，出来ませんが，

新規の申請には適用できると思います。

就学前にも，指定変更や区域外申請が行われている例

も報告されています。

◎ 教育長

今後，検討していきます。

◎ 社会教育課長

議会一般質問について

図書館の滅菌機について

イ ９・10月の行事予定 ◎ 総務課長

行事予定を説明

ウ その他 ◎ 総務課長

議会一般質問について

小学校統合について

◎ 教育長

今後，教科担任制等が始まり，小規模校環境では，出

来ない教育が増えつつあります。

◎ 川畑委員

保護者や地域に対して情報提供をする必要があるので

はないですか。

◎ 馬場委員

実際に，地域・保護者からそういう声が上がっている

ことを踏まえ，情報提供が必要です。

◎ 地主園委員

PTAの会員数が減少すると保護者の負担も増えること

も事実です。

◎ 教育長

保護者は，賛成だが地域の方は反対の為，声を上げら

れない例もあると思います。
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会 順 審 議 の 内 容 結 果 等

◎ 川畑委員

保護者や地域に情報提供を行うことで，考えるチャン

スを与えることが必要だと思います。

◎ 地主園委員

未就学の保護者等への情報提供も必要だと思います。

◎ 長野園委員

保護者と地域と分けて，アンケート等を実施してはど

うですか。

◎ 教育長

また，動きがありましたら皆様に報告していきます。

４ 委員から提出され ◎ 教育長

た動議の討論等 動議・討論はないですね。

５ 閉会 ◎ 教育長

以上で，令和２年９回定例教委員会を終わります。

午後２時54分閉会

会議録の承認署名

教育長 ：

委 員 :


